

Швейцария вывела переговоры между Москвой и Тбилиси к финишу | Les négociations entre Moscou et Tbilissi avancent

Author: Швейцария вывела переговоры между Москвой и Тбилиси к финишу, [Берн/Москва/Батуми](#) , 02.11.2011.



Михаил Саакашвили принимает Мишлин Кальми-Ре 29 мая 2011 года (© Администрация президента Грузии)

Мишлин Кальми-Ре встретилась с Дмитрием Медведевым и Михаилом Саакашвили, обсудив с ними вопрос вступления России во Всемирную торговую организацию. Швейцарские предложения подходят обеим сторонам.

|
Les négociations entre la Russie et la Géorgie sur l'adhésion de Moscou à l'OMC «vont plutôt bien», a assuré lundi le Département d'Etat américain. La présidente de la Confédération Micheline Calmy-Rey a mené lundi des pourparlers en Géorgie, la Suisse assurant la médiation entre les deux pays sur ce sujet.
Les négociations entre Moscou et Tbilissi avancent

Напомним, что еще в начале сентября, комментируя свою [предстоящую отставку](#), президент Швейцарской Конфедерации 2011 года Мишлин Кальми-Ре (она с 2012 года покинет швейцарское правительство, так как больше не стала выдвигать свою кандидатуру в Федеральный Совет) подчеркнула, что до ухода с поста намерена довести затянувшийся процесс вступления России во Всемирную торговую организацию до положительного результата. Грузия, член ВТО с 2000 года, блокирует вступление в организацию России, которая за прошедшие годы заручилась принципиальным согласием США и стран Евросоюза.

В последние месяцы Грузия настаивала на том, чтобы на границах Абхазии и Южной Осетии, которые она считает своими территориями, находились грузинские таможенники. Москва на это не соглашалась. Затем из Тбилиси предложили передать контроль торгового обмена между Грузией и Россией, а главным образом, конечно же, российские отношения с Абхазией и Южной Осетией, международным инспекторам. Российская сторона была согласна лишь на обмен электронной информацией о грузах, пересекающих абхазскую и югоосетинскую границы.

Именно Швейцария в качестве посредника на переговорах между Россией и Грузией предложила последний компромиссный вариант договора, по которому мониторинг грузов на границах будут вести международные (швейцарские) наблюдатели, и они же примут участие в организации электронного обмена информацией. Для Конфедерации переговоры [были сложными](#) и угрожали репутации страны как опытного дипломата...



Дмитрий Медведев и Мишлин Кальми-Ре в Москве, 30 октября (afp.com)
30 октября вечером Мишлин Кальми-Ре встретилась в Москве с Дмитрием Медведевым для разговора относительно вступления России в ВТО. А 31 октября, вылетев прямо из Москвы в Батуми, привезла туда пакет предложений, с которым Швейцария выступает в качестве посредника в дипломатических отношениях между двумя странами. Эту роль Конфедерация взяла на себя с 2008 года, с момента вооруженного конфликта между Россией и Грузией в Южной Осетии. Кроме того, на прошлой неделе в Женеве проходили неформальные консультации российских переговорщиков с членами ВТО.

По данным агентства Reuters, грузинский президент Михаил Саакашвили провел в

переговорах со швейцарскими посредниками пять часов. Интересно, что никакого коммюнике относительно визита своей руководительницы в Грузию Федеральный департамент иностранных дел Швейцарии не подготовил. О поездке Мишлин Кальми-Ре не упоминается на его сайте, и в пресс-службе швейцарского МИДа отказались рассказывать о ходе переговоров: «Швейцария в качестве посредника не может разглашать информацию по этому вопросу».

Больше всего «утечек» и комментариев по ходу переговоров достается общественности именно от официальных лиц Грузии. «В подготовленном швейцарской стороной документе учтены требования грузинской стороны, касающиеся международного мониторинга на границе за грузопотоками и электронного обмена информацией», - говорится в сообщении администрации президента Грузии, распространенном по итогам переговоров.

«Я могу сказать, что текст предложений Швейцарии остался неизменным», - заявил в понедельник вечером заместитель министра иностранных дел Грузии Серги Капанадзе, добавив, что Россия отметила пункты, которые могут изменить ход переговоров. «Россия запросила дополнительное время, до вторника (1 ноября), чтобы дать окончательный ответ швейцарским посредникам». «Нам удалось уточнить ряд важных технических вопросов, в частности о том, что Швейцария будет осуществлять международный мониторинг торговли в Абхазии и Южной Осетии», - сказал Капанадзе.

С большим энтузиазмом оценили ход переговоров представители США. «Мы считаем, что переговоры, хотя они еще не закончились, проходят хорошо, и воодушевлены достигнутым прогрессом. Грузинская сторона приняла предложение, сформулированное швейцарской стороной, Россия изучает его. Это неплохая перспектива для разрешения существовавших серьезных проблем», - сообщила вечером 31 октября на брифинге Виктория Нуланд, спикер Госдепартамента США.

Если (когда?) России удастся достичь компромисса с Грузией, вопрос о ее приеме в организацию уже 15 декабря может быть одобрен на конференции министров экономики стран-участников в ВТО в Женеве. «Рабочая группа, если мы завершим все необходимые процедуры, состоится уже 11 ноября. И если решение рабочей группы будет положительным, то 15 декабря на министерской встрече может завершиться процесс вступления России в ВТО», - заявил помощник президента РФ Аркадий Дворкович в понедельник.

[Мишлин Кальми-Ре](#)

[вступление россии в вто](#)

[всемирная торговая организация](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария страдает от своей беспомощности на переговорах между Россией и Грузией](#)

[Женева - центр закавказского урегулирования](#)

[Швейцария - самая дипломатичная страна в мире?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-vyvela-peregovory-mezhdu-moskvo-y-i-tbilisi-k-finishu>